

## «Новые люди», старые схемы. Двойная жизнь «борца с коррупцией» Вадима Костенко

В политическом пространстве Иркутска **Вадима Костенко**, представлявшего на выборах думы областной столицы в 2024 году партию «Новые люди», позиционировалась как голос против коррупции и бюджетных злоупотреблений.

Вся избирательная кампания буквально была построена на критике действующих властей и действующего же депутата **Алексея Кудрявцева**. И если Кудрявцев – персонаж, о поступках и судьбе которого не сказал разве что ленивый, то Костенко – темная лошадка, «заслуги» которой совершенно незаслуженно остались лишены общественного внимания.

### Исправим эту несправедливость?



В 2020 году Костенко предоставил свои автомобили для нужд врачей, борющихся за жизни иркутян в разгар коронавируса. Но Вадим Валерьевич не был бы собой, если бы доброе дело не превратилось в крупную пиар-акцию и требование оплатить ему перевозку врачей (ему хотели дать грамоту, но он захотел денег).

И ладно бы выступал он (нередко через третьи лица) лишь «за все хорошее». Ну там, приглашал других людей присоединиться к «доброму делу». Он же лишь кричал исключительно «против всего плохого», обливая отборной критикой минздрав и областное правительство, которые самостоятельно не справились с ужасающей действительностью пандемии. Ведь стоящему в углу (читайте: не имеющему никакого отношения к государственной и муниципальной деятельности) Костенко было намного лучше видно, как правильно работать огромной машине здравоохранения в непредсказуемых и катастрофических условиях появившегося из ниоткуда коронавируса.

И доброе дело стало трамплином для формирования личного бренда общественника и волонтера. И за громким делом, дурно пахнущим дешевым пиаром, вскрылись другие факты биографии Вадима Валерьевича. Например, то, что он сам неоднократно становился винтиком

большой бюрократической машины: работал на госслужбе. И даже вынес из этой службы немало бонусов...

Так, карьера будущего предпринимателя началась в дорожной службе Иркутской области, где он успел даже занять пост заместителя директора по IT. В период работы Костенко на этой должности вверенный ему отдел провел закупку порядка 2000 единиц компьютерной техники. Согласно ряду источников, покупка была произведена по ценам, в среднем в три раза превышавшим рыночные, а ущерб бюджету от этой сделки мог составить порядка 25 миллионов рублей. Согласно ряду свидетельств, именно Вадим Костенко курировал и осуществлял процесс закупок.

Важно и то, что впоследствии со склада организации было списано несколько десятков компьютерной техники. И аккурат после ухода из ДСИО Костенко начал примерять на себя роль предпринимателя: открыл свой компьютерный клуб. С компьютерами, поразительно похожими на те, что некогда служили в стенах ДСИО. Но это, конечно, так... Совпадение.

### **Эпоха МУП «УКС»: вопросы к качеству и финансовым потокам**

Следующим этапом политического становления будущего кандидата в депутаты стала работа в муниципальном унитарном предприятии «Управление капитального строительства» (МУП «УКС»). Так, например, именно Костенко курировал строительство школ №19 и №33 в микрорайоне Лесной, а также расселение аварийного жилья в микрорайоне Ново-Ленино.

Именно на этом отрезке в адрес Костенко посыпались обвинения в системных злоупотреблениях. По информации от представителей строительного сообщества, сложилась практика, при которой подрядчики были вынуждены отчислять ему процент от суммы полученных платежей. Те, кто отказывался участвовать в этой схеме, не только исключались из проектов, но и сталкивались с проблемами при получении оплаты за уже выполненные работы.

Кроме того, поступали жалобы на несанкционированную замену утвержденных материалов – линолеума, дверей, окон – на более дешевые аналоги, не соответствующие государственным стандартам. Последствия этих решений ощущают на себе жители новостроек: сквозняки из некачественных окон, регулярные проблемы с электропроводкой и быстрое разрушение отделки.

Финансовый итог деятельности Костенко в МУП «УКС» – убыток в 300 миллионов рублей. В то же время, этот период ознаменовался стремительным ростом его личного благосостояния. И вновь: это не более чем совпадение, да ведь?



И главное, что любая работа в любой организации не мешала Вадиму Валерьевичу публично выступать на телевидении и в социальных сетях с критикой «руки кормящей»... то есть государственных органов

И вот, наконец, к 2020 году на смену работе в госструктурах пришло частное предпринимательство. Еще в 2009 году Костенко была зарегистрирована компания «Инфо-Лоджик», видом деятельности которой является логистика. Компания имеет парк из более чем 20 автомобилей премиум-класса, включая Porsche Cayenne. Уставной капитал составляет 10 000 рублей, обороты преимущественно в наличной форме.

Так, сдача автомобилей в аренду позволяет получать Костенко «черный нал» и минимизировать налоговые отчисления.

## Выводы вместо эпилога

Попытка Вадима Костенко войти в городскую думу Иркутска в 2024 году завершилась провалом. Избиратели оказались достаточно проницательны, чтобы не доверять управление городским бюджетом человеку с такой противоречивой деловой репутацией.

Однако ключевой вопрос остается открытым: почему многочисленные сигналы о потенциальных правонарушениях, отраженные в открытых источниках и, предположительно, известные контролирующим органам, не привели к полноценным проверкам и судебным разбирательствам?

Иркутск заслуживает того, чтобы его бюджет работал на асфальт, детские площадки и качественное жилье, а не на пополнение парка автомобилей для очередного «успешного предпринимателя».

Автор: Лилия Войнич © Babr24.com ПОЛИТИКА, КРИМИНАЛ, СКАНДАЛЫ, ИРКУТСК 601 09.10.2025, 05:57  
1

URL: <https://babr24.com/?IDE=283310> Bytes: 5887 / 5518 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:*

[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Автор текста: **Лилия Войнич**.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [krsyar.babr@gmail.com](mailto:krsyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)

эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)